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RESUMO

(ARIAL 12, maiúsculo, negrito)

Consiste na apresentação clara e concisa dos pontos relevantes de um documento, que informa ao leitor finalidades, metodologia, resultados e conclusões do documento, de tal forma que este possa, inclusive, dispensar a consulta ao original. O resumo deve ser do tipo informativo e deve estar colocado em folha a parte, precedido da palavra Resumo

.É redigido pelo autor, em português, antecedendo a Introdução, e poderá ter até 500 palavras. Deve ser digitado em espaço simples. Para maiores informações com relação à redação consultar a NBR 6028 da ABNT. Quanto ao estilo, o resumo deve ser composto por uma sequencia de frases concisas,afirmativas e não de enumeração de tópicos, sendo recomendado o uso de parágrafo único. Na redação dar preferência ao uso da terceira pessoa do singular e do verbo na voz ativa. Após o resumo devem constar palavras-chaves relativas aos assuntos do documento em português, antecedidas da expressão “Palavras-chave “.

Palavras-chave:

ABSTRACT

(ARIAL 12, maiúsculo, negrito)

Também obrigatório é o resumo em língua estrangeira, que é a versão do Resumo em língua vernácula para um idioma de divulgação internacional, inclusive seguindo as mesmas normas,inclusive das palavras-chave. Dá-se o título de Abstract, no inglês; Resumen¸ no espanhol e Résumé, no francês.

LISTA DE ABREVIATURAS

(ARIAL 12, maiúsculo, negrito)

Havendo necessidade, as abreviaturas ou siglas devem ser ordenadas alfabeticamente e seguidos de seus respectivos significados, de acordo com as recomendações da ABNT.

Lista de Símbolos

Relacionar os símbolos utilizados na ordem em que aparecem no texto, acompanhados deseus respectivos significados.

LISTA DE ILUSTRAÇÕES

(Gráficos, Diagramas, Lâminas, Gráficos, etc. - ARIAL 12, maiúsculo, negrito)
1. INTRODUÇÃO – TEMA E PROBLEMATIZAÇÃO

(ARIAL 12, negrito - Todos os Títulos)

Introdução é a apresentação rápida do assunto, abordando o seu mérito. É uma seção na qual se aguça a curiosidade do leitor, na qual se tenta vender-lhe o projeto. É adequado terminar com a formulação do problema, sob a forma de pergunta. 

Toda discussão científica deve surgir com base em um problema ou uma questão que incomoda, por não estar claramente respondida ou cientificamente comprovada. É uma questão não resolvida, é algo para o qual se vai buscar resposta, via pesquisa.

A problematização é a apresentação de perguntas feitas ao tema, que

ajudarão a definir o que e como pesquisar, por exemplo:

Tema: PEDOFILIA NO BRASIL

Problematização: Quem são os pedófilos no Brasil? O que é Pedofilia? Quais são as causas da Pedofilia? Quais são as consequências que a pedofilia traz para a sociedade brasileira? O que a doutrina fala sobre pedofilia? O que a lei fala sobre pedofilia?

2. JUSTIFICATIVA

Justificar é oferecer razão suficiente para a construção daquele trabalho. Responde a pergunta por que fazer o trabalho, procurando os antecedentes do problema e a relevância do assunto/tema, argumentando sobre a importância prático teórica, colocando as possíveis contribuições esperadas.

3. OBJETIVOS

Refere-se à indicação do que é pretendido com a realização do estudo ou pesquisa e quais os resultados que se pretende alcançar. Define o que se quer fazer na pesquisa. Os objetivos devem ser redigidos com verbos no infinitivo, exemplo: caracterizar, identificar, compreender, analisar, verificar.

3.1GERAL
O que se pretende de um modo geral com este trabalho.
3.2 ESPECÍFICOS

Quais são os objetivos específicos da pesquisa
4. METODOLOGIA DA PESQUISA

Metodologia é o procedimento, ou melhor, um conjunto de processos

necessários para se alcançar os fins de uma investigação. É o procedimento geral. É o caminho percorrido em uma investigação. Mostra como se irá responder aos objetivos estabelecidos. Deve se ajustar aos objetivos específicos. Envolve a definição de como será realizado o trabalho. A metodologia deve apresentar:

− O tipo de pesquisa

− Instrumentos de coletas de dados

− Método de análise
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INFORMAÇÕES ADICIONAIS

FORMATO DE APRESENTAÇÃO

a) Tipo de fonte ARIAL 12 e 10 nas citações.

b) Papel formato A4: 210 mm x 297 mm.

c) Margens:

c.1) Superior 3 cm;

c.2) Inferior 2 cm;

c.3) Esquerda 3 cm;

c.4) Direita 2 cm.

d) Espacejamento: entre linhas e entre parágrafos: 1,5 e simples nas citações.

e) Parágrafos: justificados.

f) Numeração de páginas: no canto superior direito iniciando na introdução do trabalho, mas omitindo o número nas páginas pré-textuais.

g) Estruturas de parágrafos: primeira linha, 1,25.

